

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

为什么要完善中介服务机构法规制度体系，
促进中介服务机构诚实守信、依法履责？

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出：“完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责。”中介服务机构是重要的市场经济主体，运用专业知识向委托人提供会计审计、法律服务、评估咨询等中介服务。完善相关法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责，是促进社会主义市场经济健康发展的重要保障。

近年来，我国中介服务机构快速发展，覆盖会计审计、法律服务、资产评估、信用评级、涉税服务、知识产权、房产经纪、招投标代理、计量质检、公证仲裁、信息咨询等多个领域，其中会计师事务所超过1万家，律师事务所超过4万家，资产评估机构超过5000家，在经济金融活动中发挥了“润滑剂”、“看门人”的积极作用。行业自律组织设立行业执业标准，通过对本行业中介服务机构开展行业自律，培育和促进中介服务机构独立公正、规范运作。相关行业主管部门完善行业监管制

度，建立健全会计法、律师法、资产评估法等法律法规，在引导中介服务机构规范服务、履职尽责方面取得积极成效。

也要看到，我国中介服务机构在快速发展中暴露出一些问题，与满足社会主义市场经济发展需要之间还存在一定差距，突出表现在：一些中介服务机构缺乏职业道德和操守，有的与服务对象串通造假，损害社会公众合法权益，对市场风气造成不良影响；一些领域的法律法规不健全，行业自律约束不足，监管执法存在漏洞，对违法违规行为的处罚力度不够。

完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责具有重要意义。一是维护市场经济秩序、促进经济社会健康发展的需要。中介服务机构诚实守信、依法履责，有利于为市场提供客观公正的信息和专业意见，敦促经营主体依法合规经营，提升信息披露的真实性，维护投资者和消费者合法权益，营造公平、透明、法治的市场

环境。二是降低交易成本、提升市场经济效率的需要。中介服务机构坚持诚信经营，为市场交易对手和广大投资者提供可信赖的专业服务，可以帮助广大投资者更好作出决策，减少财务和人力投入成本，降低信息不对称风险，提高市场经济活力和效率。三是转变政府职能、完善社会治理的需要。发展社会主义市场经济，需要转变政府职能，把政府不该管的事交给市场，为此要求中介服务机构以诚信的职业操守、勤勉尽责的作风，发挥补位作用，强化市场机制约束，加强社会公众监督，构建相互协调、有机合作的社会治理体系。

完善中介服务机构法规制度体系，促进中介服务机构诚实守信、依法履责，需要坚持问题导向和目标导向，着力开展以下几方面的工作。一是压实中介服务机构主体责任。增强中介服务机构及其从业人员的责任意识、社会责任意识和守法意识，形成专业为本、信誉为重、责任至上、质量制胜的执

业生态，塑造诚信高效、具有社会公信力的行业风气。同时，加快培育高水平的本土中介服务机构，提升中介服务安全性，优化行业竞争格局。二是发挥行业自律组织作用。建立健全行业规范和标准，建设行业文化，牢固树立诚信、勤勉尽责的执业操守，强化行业自律和惩戒，加强自律信息公开披露，开展监督评价，形成社会监督和约束合力。三是加强行业主管部门监管。强化行政监管手段和措施，根据不同行业特点完善准入管理，加强日常持续性监管，严格监管执法，依法打击会计造假、审计造假，确保数据真实性。惩处违法违规行为，大幅提高违法成本。四是完善法律法规和制度体系。加快注册会计师法、律师法、资产评估法等法律修订，完善各行业中介服务机构管理制度，健全中介服务机构内部治理要求，形成促进规范发展的法律法规和制度环境。

（摘自《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》）

马玉霞宣讲
党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 聂灵灵）11月5日，全区宣传思想文化系统举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。区委常委、宣传部部长马玉霞作宣讲报告。

宣讲会上，马玉霞从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面进行了系统阐释，并就学习贯彻习近平总书记关于重庆改革工作的系列重要讲话精神，全力以赴抓好全会精神贯彻落实提出了明确要求。

马玉霞指出，全区宣传思想文化系统要坚持先学一步、学深一层，把党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神结合起来，读原著、学原文、悟原理，做到常学常新。要持之以恒抓好宣传宣讲，讲清楚进一步全面深化改革为什么改、改什么、怎么改，为全区营造谋改革、抓改革、促改革的良好氛围，推动全区上下正确认识改革、积极支持改革、主动投身改革。要围绕文化强国建设，谋深抓实重点改革任务、重点改革举措、重点改革项目，全面深化文化体制机制改革，打造南川特色文化品牌，为现代化新南川建设作出新的贡献。

科研院所赋能产业发展
区县行活动走进南川

本报讯（记者 刘晓娟）11月5日，2024年科研院所赋能产业发展区县行活动走进南川。

活动中，重庆市农业科学院、重庆市中药研究院、重庆市畜牧科学院、重庆市物种种植研究所等14家高校、科研院所与我区艾伦茶叶、丰必达、鸿庆达产业等21家企业代表“面对面”，帮助企业解决技术难题，促进产学研协同创新。

据介绍，科研院所赋能产业发展区县行活动由重庆市科学技术局主办，旨在搭建平台促进科研院所与区县龙头企业技术供需对接，凝练一批技术攻关项目，构建“科研院所+龙头企业+产业园区”协同创新模式，促进科技创新资源的有效整合与优化配置，推动农业领域技术创新与产业升级。

“能否从品种选育方向，选择更加适合市场的大众化的肉鸡品种，或者高品质预包装产品，进而拓宽市场、增加收益？”希望科研机构帮助筛选适合本地土壤、气候条件的高产量、高品质农作物品种。”在分组座谈会上，我区企业聚焦农业种植养殖、食品农产品加工及生物医药等产业领域，从优良品种选育、产品开发的科技需求等方面提出了需求，各高校、科研院所也进行了回应，表示后续将进一步实地考察调研。

市科技局党委副书记许志鹏，区委常委、工业园区党委书记李梦华参加。

区委宣讲团到部门乡镇
宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯（见习记者 张朴 卢娅玲）近日，区委宣讲团成员，区国资委党委书记罗强、区党史和地方志研究室副主任赵国亮到部门、乡镇宣讲党的二十届三中全会精神。

在区国资委，罗强就全会召开的重大意义、深入学习领会进一步全面深化改革的重要性、全面准确把握《决定》提出的重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，对全会精神作了系统阐述和全面解读。

罗强指出，党的二十届三中全会对全面深化改革作出重大部署，把深化国企改革纳入全面深化改革战略全局，为下一步工作指明了方向，要不折不扣贯彻落实党中央决策部署和市委、区委工作要求，持续推进“三改一加强”重点任务，聚焦主责主业、强化使命担当，以崭新的精神风貌、一流的工作业绩和优良的工作作风，奋力谱写发展新篇章。

“作为一名青年党务工作者，我将深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化

改革的一系列新思想、新观点、新论断。”区国资委党建工作科工作人员王诗琪表示，将以高度的政治自觉、理论自觉和行动自觉，在全面贯彻党的二十届三中全会精神上下功夫，努力为提高区国资系统的改革创新能力贡献青春力量。

在石墙镇，赵国亮围绕党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记关于党的二十届三中全会上的重要讲话精神、《决定》主要内容等方面进行了细致全面的解读。

我区茶叶在全市斗茶大赛中斩获金奖

本报讯（见习记者 张朴）近日，重庆市农业科学院公示重庆市第七届斗茶大赛获奖名单，我区选送的茶叶产品斩获金奖1个、一等奖7个。

重庆市斗茶大赛是重庆市高级别的茶叶专业赛事，旨在推动茶产业发展，提升茶叶品牌影响力，力求以赛为媒，弘扬工匠精神，甄选品质好茶，唱响茶业品牌，推动茶产业良性发展。

据了解，本届斗茶大赛共有132个茶样参赛，经由市内外专家组成的评审专家组以及由市内重点企业组成的评审企业组按照五因子评审方法，从外形、汤色、香气、滋味、叶底对茶样进行综合评分，评选出金奖产品22个、一等奖产品33个。其中，我区无问茶叶企业选送的沉金红茶获得红茶类金奖。

比赛现场，专家查看选送茶样。
区农业农村委供图

安徽皖云省级技术平台
来我区考察

本报讯（记者 夏语）10月31日，安徽皖云省级技术平台及安徽省内多家区县融媒体中心来我区考察学习。

考察团成员走进融媒体中心报刊出版部、全景演播室、前端机房、指挥大厅，现场了解广电安全播出技术、对外宣传及新闻采编、媒体融合发展及全媒体采编运营等工作，并就全媒体传播体系建设、媒体融合创新、提升主流媒体“四力”的经验做法进行座谈交流。

座谈会上，考察团成员对区融媒体中心提升传播质效、优化媒体服务、做好媒体运营等重点工作给予了高度评价。大家表示，将学习借鉴我区在全媒体传播体系建设、媒体融合创新、人才队伍建设等方面的经验，以提升主流媒体的传播力、引导力、影响力和公信力。

（上接第一版）沿途有独特的喀斯特地貌和丰富的地表生态景观，森林覆盖率超95%，景色四季可观。优越的自然条件也为游客创造了开展徒步登山、绳降探洞、高山滑雪、绝壁攀岩、森林越野、生态漂流、路亚垂钓等户外运动的绝佳场地。

近年来，南川区依托沿线山地资源，培育运动体验型文旅产品，构建徒步道、骑行道、汽车越野道交替错落的森林运动网络，形成了金山湖、山坪坪两大户外运动产业集群；还推出重庆“一号步道”徒步线路，户外运动休闲旅游线路3条；建成金佛山国际山地户外运动公园、太平场越野公园、黎香湖水运动公园等户外运动营地；打造夏季“耍水”项目神龙峡、金山湖漂流。数据显示，今年1-9月，“178环线”自驾车辆459.18万辆次，吸引游客超1610万人次，带动区域文旅消费64.3亿元。

重庆市南川区人大常委会办公室
关于公民旁听南川区第十八届人大常委会第二十一次会议的公告

重庆市南川区第十八届人大常委会第二十一次会议定于2024年11月28日（星期四）上午9:00举行。根据《南川区人大常委会会议公民旁听办法》，现将旁听有关事项公告如下：

一、旁听时间和地点

旁听时间：2024年11月28日（星期四），会期一天。
旁听地点：区商务中心三楼区人大常委会会议室。

二、会议建议议程

听取区政府关于2023年度区级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，并开展满意度测评；听取区政府关于《区人大常委会对2023年度区级决算报告、审计工作报告和2024

年上半年预算执行情况报告的审议意见》研究处理情况的报告（书面）；听取区政府对《区人大常委会关于区政府禁毒工作情况报告的审议意见》研究处理情况的报告，并开展满意度测评；听取区政府对《区人大常委会关于〈重庆市村镇供水条例〉执法检查报告的审议意见》研究处理情况的报告，并开展满意度测评；听取区政府对《区人大常委会关于〈重庆市文明行为促进条例〉执法检查报告的审议意见》研究处理情况的报告，并开展满意度测评；听取区政府、区法院、区检

察院关于区十八届人大四次会议以来代表建议办理情况的报告；听取部分区人大常委会任命干部2024年履职情况报告，并开展满意度测评；听取部分市人大代表履职情况报告；其他事项。

三、旁听申请时间、地点和方式

申请时间：2024年11月13日前（工作日上午8:30-11:30，下午2:30-5:30）。

申请地点：区人大常委会办公室（南川区新华路5号区人大机关办公楼四楼信息中心）。

申请方式：公民持本人有效身份证件或其他有效证件，到申请地点填写申请表。

四、旁听注意事项

（一）凡年满18周岁、依法享有政治权利、具有完全民事行为能力、在南川区居住或工作的中国公民，均可申请旁听会议。

（二）旁听公民名单经区人大常委会主任会议审查通过后，区人大常委会办公室将于11月27日上午12:00前以电话或短信方式通知确认。未收到电话或短信通知确认的其他旁听申请人，则视为未获批准旁听。

（三）经审定的旁听人员凭本人有效证件，在会议举行20分钟前进入会场，领取公民旁听证、会议材料、建议意见专用纸和旁听须知等，凭旁听证在指定的席位就座，并严格遵守旁听须知的各项规定。

未尽事宜，请向区人大常委会办公室信息中心咨询。
咨询电话：71661001
重庆市南川区人大常委会办公室
2024年11月6日

便民服务台

- 遗失谢朝容残疾证，残疾证号：51232319740708822214，特此声明。
- 遗失李成亿残疾证，残疾证号：50038420051117002744，特此声明。
- 遗失胡仁贵残疾证，残疾证号：51232319680828381743，特此声明。
- 遗失黎桂芳残疾证，残疾证号：51232319640625522314，特此声明。